

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年3月

星期日

15

农历乙未年正月廿五  
二月初二春分

天气：阴有阵雨；东到东北风3级；  
17℃—11℃；市区空气质量预测：良

今日4版

总第14453期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 十二届全国人大三次会议主席团常务主席第二第三次会议举行

据新华社北京3月14日电 十二届全国人大三次会议主席团常务主席第二次会议14日上午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席、全国人大常委会委员长张德江主持会议。会议听取了全国人大常委会关于修改立法法的决定草案修改意见的报告。听取了大会秘书处关于全国人大常委会工作报告、关于最高人民法院工作报告、关于最高人民检察院工作报告审议和修改情况以及立法草案代拟稿的汇报。听取了大会秘书处关于十二届全国人大三次会议代表提出议案处理意见的报告。

会议同意将上述决定草案、决议草案和报告提请大会主席团第三次会议审议。据新华社北京3月14日电 十二届全国人大三次会议主席团常务主席第三次会议14日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席、全国人大常委会委员长张德江主持会议。会议听取了大会秘书处关于修改立法法的决定草案建议表决稿审议情况的汇报。听取了大会秘书处关于政府工作报告、2014年国民经济和社会发展

计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划、2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案审议情况的汇报。听取了大会秘书处关于全国人大常委会接受陈吉宁、陈豪辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定审议情况以及确认的决定草案代拟稿的汇报。会议同意将上述草案表决稿提请大会主席团第四次会议审议。

# 奏响“四个全面”的时代强音

## ——习近平总书记同出席全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

### 全面建成小康社会

我对于全面建成小康社会的目标充满信心。同时，也非常重视在实现目标中的短板和薄弱环节。其中一项就是扶贫。坚持精准扶贫，不能“手榴弹炸跳蚤”。中央会继续加大转移支付力度。扶贫先扶智，绝不能让贫困家庭的孩子输在起跑线上，坚决阻止贫困代际传递。少搞一些“盆景”，多搞一些惠及广大贫困人口的实事。

### 全面深化改革

在上海代表团，围绕改革创新，习近平指出：惟改革者进，惟创新者强，惟改革创新者胜。在广西代表团，结合开放战略，习近平指出：开放也是改革，要寓改革于开放之中。在吉林代表团，习近平指出：老工业基地振兴发展要做好“加减乘除”。在江西代表团，关于生态文明，习近平指出：要像对待生命一样对待生态环境。

### 全面依法治国

全面依法治国是一项系统工程。要营造公平有序的发展法治环境。把加快民族地区发展维护少数民族合法权益纳入法治化轨道，依法妥善处置涉及民族和宗教等因素的社会问题，促进民族团结和睦。加大对边境地区投入力度，依法加强社会治理，深入推进平安建设，依法管控边境秩序，维护边境地区安全稳定。让人民群众在日常生产生活中都能感受到公平正义。

### 全面从严治党

抓住领导干部这个“关键少数”，全方位扎紧制度笼子，重视基层风气问题，下大气力整治发生在老百姓身边的不良行为。作风问题无小事，可以说所有腐败问题，起初往往都是从作风失范开始的，从不讲规矩开始的，从违反纪律开始的。反腐并不会影响经济发展，反而有利于经济持续发展。自然生态要山清水秀，政治生态也要山清水秀。

## 全国人大会议主席团举行第三第四次会议

据新华社北京3月14日电 十二届全国人大三次会议主席团14日上午在人民大会堂举行第三次会议。主席团常务主席张德江主持会议。会议经过表决，决定将关于修改立法法的决定草案建议表决稿提请各代表团审议。决定将关于全国人大常委会工作报告的决议草案提请各代表团审议。决定将关于最高人民法院工作报告的决议草案提请各代表团审议。会议听取了大会秘书处关于十二届全国人大三次会议代表提出议案处理意见的报告。会议经过表决，通过了关于十二届全国人大三次会议代表提出议案处理意见的报告。

主席团常务主席张德江主持会议。3月14日，各代表团认真审议了十二届全国人大三次会议关于政府工作报告、关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划、关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算、关于全国人大常委会工作报告、关于最高人民法院工作报告、关于最高人民检察院工作报告的6个决议草案，一致同意提请大会全体会议表决。主席团常务主席根据各代表团的审议意见，建议将这8个草案提请大会全体会议表决。今天的主席团会议分别表决通过，决定将上述决议草案、决定草案提请大会全体会议表决。

## 十二届全国人大三次会议今日闭幕 李克强总理将会见中外记者

据新华社北京3月14日电 15日上午，第十二届全国人民代表大会第三次会议在人民大会堂举行闭幕会。十二届全国人大三次会议闭幕后，国务院总理李克强将在人民大会堂金色大厅会见采访十二届全国人大三次会议的中外记者并回答记者提出的问题。届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播总理会见中外记者的实况，中央重点新闻网站将作实时报道。

十二届全国人大三次会议闭幕后，国务院总理李克强将在人民大会堂金色大厅会见采访十二届全国人大三次会议的中外记者并回答记者提出的问题。届时，中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将现场直播总理会见中外记者的实况，中央重点新闻网站将作实时报道。



### 阳春三月“蝴蝶”飞

昨天上午，位于附海镇的慈溪兰莹蝴蝶兰花卉园，员工们正在为蝴蝶兰定型。初春时节，蝴蝶兰迎来生长、观赏的最佳时机，该园通过增加花色品种，积极开拓苏浙沪市场。（严龙 黄天远 摄）

这是关系国家未来的战略布局。在春天的盛会上，全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党——“四个全面”战略布局凝聚起亿万中国人民的共识，奏响了实现中华民族伟大复兴中国梦的强劲旋律。

### 共同的目标——全面建成小康社会，承载着第一个百年梦想，指向民族复兴的广阔未来

小康不小康，关键看老乡。此刻，距离2020年实现全面建成小康社会仅有不到6年时间，然而全国还有7000多万贫困人口。小康路上，他们前进的脚步直接决定着13亿人作为一个整体能否如期到达胜利的彼岸。“绝不能让一个少数民族、一个地区掉队，要让13亿中国人民共享全面小康的成果。”这是习近平总书记代表中国共产党人作出的郑重承诺，亦如他上任伊始的庄严宣告：人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。

## 麻风村里的“灯塔”

本报记者 吴华清

### 行进宁波 精彩故事

“麻风村”不是村，是一座两层公寓。小楼坐落于慈溪龙山镇凤浦湖畔小山的半山腰，山下是慈溪市皮肤病防治站。329国道车来车往，“麻风村”离它不过千米，却仿佛隐于深山冷岫，与世隔绝。29名“村民”因为患麻风病进村，成为邻居，相伴终老。“村民”中年纪最大的老章83岁，最小的阿苗57岁。阿苗病发现得早，后遗症较轻。除了手指有点畸形，舌头不太好使，阿苗能走能说能劳动。见到记者，阿苗一开始躲躲藏藏，熟悉后，就打开了话匣。阿苗说，得了麻风病是不幸的，但是大家在“麻风村”感觉挺温暖，不光因为这里衣食无忧，还因为这里有医生阿伟、护士杨燕和厨房的老翁夫妇，他们就像大家心里的灯塔。

### 阿伟：35年的坚守

阿苗爱到山下的皮肤病防治所转悠，跟门诊部阿伟说说邻居的新情况。阿伟名叫童遵伟，54岁，门诊部的主任医生，同时负责麻风病人的康复修养。1979年12月，阿伟高中毕业后，考进

慈溪皮肤病防治站。进来后得知，当时这里专治麻风病。因为怕被传染，大学生走了好几拨，跳槽进了市里的大医院。谈“麻”色变，让病人们非常自卑，还有人寻短见。阿伟决定留下来。从没学过医，阿伟从“零”开始：参加省麻风病防治所培训，到慈溪卫校、浙医大进修，还买来专业书“硬啃”。渐渐地，他成了专家。尽管到上世纪80年代，麻风病治疗技术成熟，患者治疗后没有传染性，但无一不留下严重的后遗症，需作长期康复治疗。阿伟的手机24小时开机，好让病人随时联系上他。每周两次，阿伟要放下皮肤科门诊的活儿上山巡房，给“村民”检查身体。发病了就配药，病重的联系医院动手术，没病就嘘寒问暖，阿伟成了“村民”们最贴心的人。到今年元旦，这样的生活阿伟过了整整35年。

### 杨燕：被需要是一种成就感

一进“麻风村”，就能感受到当年麻风杆菌的无情肆虐。“村民”或双目失明、面部扭曲，或四肢畸形、小腿截肢。不少并发症延续到现在，“漏底风”致手脚溃烂，需要常年用药。包扎、清洗、换药、再包扎，这活儿以前由山下门诊部的护士“兼职”。“村民”平均年龄接近70岁，岁数大抵抗力也差了，并发症明显增多。三年前，医院决定聘请专职的护士。招人公告发布快一年后，有人来应聘，上山一看，转身就走。杨燕是一家综合医院的护士，家离“麻风村”很近。为方便照顾家里，杨燕壮着胆到“麻风村”试做了几次。听说请来了专职护士，“村民”很珍惜。几位“村民”怕自己的眼睛吓到护士，戴起了墨镜，还有的把脸洗了又洗。杨燕被感动了，她打算继续做下去。包扎、换药、吸痰、量血压、帮卧床修养的村民翻身……上班时，杨燕每天到村里察看一遍，还跟村民聊天解闷。到了双休日，9岁的儿子没人带，她就带到山

上跟这里的爷爷奶奶一起玩。“现在还要壮着胆吗？”记者问。“不用，心贴近些，恐惧感就没了。”杨燕说。“换到这个岗位后悔吗？”记者又问。“不后悔，被需要后有一种成就感。”杨燕回答。

### 老翁夫妇：幸福要分享

公寓楼每个房间都有锅灶，可以烧饭。麻风病人多数四肢皮肤神经坏死，即便摸滚烫的水也没感觉。做饭烧水，三天两头有人烫伤，引发伤口溃烂。去年2月，政府拨款，“麻风村”食堂装修一新。医院还请来叶阿姨，给大家蒸饭做菜。不少“村民”坐轮椅，行动不便。叶阿姨就把饭菜送进房间。看到被子脏了，她就帮着洗，扶窗擦桌，扫地洗菜，叶阿姨忙不过来，干了十几天后，她叫来了丈夫老翁，夫妇俩干脆住进了公寓楼。“孩子们支持吗？”记者问。“孩子们反对，她劝我做通了工作。”老翁说。“靠什么坚持下去？”记者又问。“跟病人相比，我们已经觉得很幸福了，要让他们也分享一点幸福。”老翁回答。

## 海曙老城区“强筋健骨”焕新机

全年计划完成固定资产投资158亿元以上



本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站许玉芬 张黎升 鲍婷婷）固定资产投资增速连续两年位居全市第一，新的一年，海曙区吹响重大项目攻坚战冲锋号，加快老街巷、老楼宇、老厂房的改造，完善中心城区功能布局，让老城区焕发新生机。近日，南塘河历史街区二期的施工接近尾声，建成后入驻中医馆、Hello Kitty主题馆等特色体验业态。整个街区投资超过10亿元，今年下半年将呈现浙江省内最长的历史古街。一次次活态保护和有机更新，一条条背街小巷的改造，激发了海曙历史街区的活力。月湖盛园、南塘老街、鼓楼沿近年来集聚效应明显，月湖西区历史街区一期、莲桥街文化商业综合体、城隍庙区域改造提升也将在今年深入推进。

老旧小区改造是海曙的创举。海曙区主要领导表示，将抓紧对原望湖宾馆、美丽园大厦、富茂大厦等商务楼宇进行改造。该区自2013年启动老旧小区改造以来，撬动30多亿元民间资本培育“梧桐树”，亚细亚广场A座华丽转身为时尚购物广场，市人才大厦打造中高端人才交流场，和义1844艺术生活中心集聚了漫咖啡等休闲品牌……这些楼改项目为老城区注入了新鲜血液。旧厂区曾是中心城区的“疤痕”。海曙区盘活存量，通过采取临时改变土地用途、退二进三等模式，改造出了一批特色产业园区和总部大楼。启运86微电影产业园、中国宁波跨境电商电子商务产业园、896创新园等已经建成，维科总部大楼、狮丹旁集团总部大楼、真和总部大楼等将在两三年内完工。据了解，今年上半年，海曙还将启动新嘉集团总部二期、新嘉路二高、望春桥村安置房二期、宁波第二高级技工学校二期等一批重大项目，全年计划完成固定资产投资158亿元以上。